



**RUBRIKER I DETTA NUMMER :**

**INLEDNING**  
**EU-SEMINARIET**  
**SOMMARENS MEDIADEBATT**  
**NATIONELLA RIKTLINJER FRÅN SOCIALSTYRELSEN**  
**VÅRDEAKADEMIN**

**KVALITETSNETVERK**  
**IT-NÄTVERK**  
**CEDAG**  
**HEMSIDAN**  
**KALENDARIET**

---

**Inledning: Vi var värda den här sommaren!**

Välkomna till höstens första nyhetsbrev.

Kanhända har ni följt sommardebatten om vinstutdelning från vård, skola och omsorgsverksamheter. Den debatten kommer fortsätta bland annat under höstens socialdemokratiska partikongress. I går (den 27 augusti) presenterade Moderaterna sitt nya hälso- och sjukvårdsprogram och vi kan förvänta oss en rad politiska utspel och programpresentationer kring vård och omsorg, lokalt, regionalt och nationellt.

Som framgår av nyhetsbrevet och kalendern har vi en intressant Famna-höst framför oss. Mycket av det som sker under hösten/vintern kommer ur tidigare möten, arbetsgruppen och nätverk.

Utöver det har bl.a. SKL bett Famna medverka den 27 oktober i ett centralt seminarium om olika producenter i valfrihetssystem och det svenska EU-ordförandeskapet gör att Famna står värd för ett möte den 17 september om EUs regelverk och dess påverkan på non profit vård och omsorg.

Under hösten skall vi också yttra oss över ett antal utredningar, om redovisning av mervärdesskatt, avdragsrätt för gåvor och donationer, inkomstskattefrågor samt regeringens förslag till en politik för den ideella sektorn. Famna samverkar i detta arbete med andra organisationer, främst inom ramen för Civos ([www.civos.se](http://www.civos.se))

Överenskommelsen på det sociala området går nu vidare mot kommunala och regionala överenskommelser. Så har exempelvis Region Skåne inlett en dialog med för en regional överenskommelse och Famna deltar genom Stadsmissionen i Malmö och Röda korset. En 20-tal kommuner arbetar i ett nätverk för att utveckla sin samverkan med idéburna organisationer och fler är på väg in.

Låt mig också slå ett slag för Famnas idéseminarium i november.  
Jag hoppas vi ses vid något av höstens Famna-händelser.

Bästa hälsningar

Lars Pettersson, generalsekreterare

**EU-seminarium 17 september - anmäl dig nu!**

Famna hälsar välkommen till ett spännande samtal med och om EU:s lagstiftning med rubriken ”Hur påverkas non profit vård och omsorg av EU:s lagstiftning?” Frågan kommer att diskuteras vid Famnas seminarium i samband med Sveriges ordförandeskap den 17 september i Stockholm. Seminariet kommer särskilt att lyfta fram och fördjupa dialogen och erfarenhetsutbytet om:

- non profitorganisationernas roll och erfarenheter av att bedriv vård och omsorg i olika EU-länder
- hur olika länder tillämpar EU:s initiativ som berör dessa verksamheter
- förstärka kunskapen kring EU:s arbete med allmänna tjänster och dess inverkan på non profitverksamheter i Sverige.

Medverkar gör bland annat Concetta Cultrera från Europeiska kommissionen som presenterar EU:s regelverk och tillämpningen av finansieringsmekanismer och andra möjligheter för non-profitaktörer samt representanter från England, Frankrike, Belgien, Tjeckien och Tyskland.

Från Sverige kommer representanter från finansdepartementet, näringsdepartementet och socialdepartementet att medverka och det blir tillfälle att ställa frågor.

Läs hela inbjudan på Famnas hemsida, [www.famna.org](http://www.famna.org). Anmälan senast 4 september till Anita Olsson.

## **Sommarens mediadebatt om vinst i vården**

Under sensommaren uppmärksammades Famnas undersökning om värderingar och vinst i vården, som genomfördes i samarbete med Novus Opinion och presenterades under Almedalsveckan i Visby i juli (DN 6 augusti 2009). Artikelns fick stor uppmärksamhet i många landsortsmedia samt i SKTF-tidningen. Den följdes av en artikel av Göran Rosenberg, även den i DN den 19 augusti. Den 25 augusti tog Dagens Industri in en debattartikel av Famnas ordförande Per Eckerdal och generalsekreterare Lars Pettersson som ett ytterligare inlägg i debatten om vinst i vården.

Artiklarna och undersökningen finns att läsa på Famnas hemsida.

## **SKL bjuder in till seminariet "Producenter i valfrihetssystem"**

Sveriges Kommuner och Landsting bjuder in till seminarium den 27 oktober 2009 med information och samtal för att öka kunskaperna om hur utformandet av valfrihetssystem kan underlätta eller försvåra för offentliga, privata och idéburna producenter. Från Famna medverkar generalsekreterare Lars Pettersson, dessutom medverkar Martin Årnlöv, Bräcke Diaoni. Hela programmet finns på SKL:s hemsida, <http://www.skl.se/evenemang>.

## **Nationella riktlinjer om vård och omsorg vid demenssjukdom**

Socialstyrelsen har nyligen presenterat den preliminära versionen av Nationella riktlinjer för god vård och omsorg vid demenssjukdom. Man konstaterar att demensutredningarna måste bli fler och bättre samt följas av god omvårdnad och omsorg av den demenssjuke samt att många personer med demenssjukdom inte utreds tillräckligt idag. Fram till den 30 november 2009 är det öppet att lämna synpunkter på riktlinjerna, som finns att ladda ner via Famnas hemsida.

## **Famnas Värdeakademi startar med 46 personer**

Som en del av Famnas kvalitetsstrategi startar nu Famnas Värdeakademi med förbättringsteam och coacher från sex olika verksamheter. Famnas Värdeakademi är ett kvalitetsutvecklingsprogram för Famnas medlemmar som har tagits fram i samarbete med Kultorum, Jönköpings läns landstings utvecklingsenhet, som har mycket stor erfarenhet systematiskt kvalitetsutvecklingsarbete. Inom Värdeakademien får teamen hjälp att bedriva förbättringsarbete utifrån verksamhetens egna behov och frågeställningar samtidigt som man utbildar en egen förbättringscoach som har till uppgift att leda gruppen och driva processen framåt. Deltagande grupper jobbar på detta sätt direkt med konkreta förbättringsåtgärder samtidigt som man utvecklar kompetensen inom systematiskt kvalitetsarbete.

Första omgången i programmet pågår fram till slutet av året och avslutas med ett seminarium den 12 januari 2010. Seminariet är öppet för alla medlemmar och är samtidigt inspiration för nya team inför en ny omgång som startar i mars 2010

Vill du veta mer om Famnas Värdeakademi, så finns mer information här eller kontakta Thomas Schneider, kvalitetsansvarig på Famna.

## **Kvalitetsnätverket hösten 2009**

Famnas kvalitetsnätverk möttes senast den 25 augusti och bestämde att under hösten jobba med frågor kring dokumenthantering, dokumentation och utvärdering inom socialtjänstens område samt frågor rörande certifiering inom vård och omsorg. Nätverket är öppet för alla intresserade. Du kan läsa mer om nätverkets arbete här eller kontakta Thomas Schneider.

## **IT-nätverk bildas inom Famna**

Famna ingår i olika nationella arbets- och referensgrupper där IT-frågor tas upp. Det allra senaste är en inbjudan från Socialdepartementet till en samrådsgrupp vars uppgift är att arbeta med uppföljningen och genomförandet av den nationella IT-strategin. Famna ingår också i en arbetsgrupp på Socialdepartementet som arbetar med att se över hur den nationella IT-strategi behöver anpassas för socialtjänstens område. Gruppen jobbar just nu med att kartlägga IT-infrastrukturer och vi har under sommaren skickat ut en enkät till Famnas medlemmar som är under bearbetning.

Eftersom IT-frågorna spelar en viktig roll för många av våra medlemmar kommer vi den 8 september att bilda ett IT-nätverk inom Famna. Nätverket ska vara ett forum för utbyte och ömsesidigt lärande samt utgör en viktig bollplank för kansliets arbete med IT-frågor i nationella sammanhang. IT-nätverket möts ca 4 gånger per år och är öppen för alla intresserade medlemmar.

Är du intresserad eller vill du veta mer kontakta Thomas Schneider.

## **Aktuellt från CEDAG**

CEDAGs senaste nyhetsbrev samt upprop finns nu att läsa på hemsidan.

## Kalendariet

- ✦ **8 SEPTEMBER** Famnas styrelse sammanträder
- ✦ **14 - 16 SEPTEMBER.** Famnas studieresa till Berlin.
- ✦ **17 SEPTEMBER.** Famnas seminarium under det svenska EU-ordförandeskapet om hur non profit vård och omsorg påverkas av EU:s lagstiftning?
- ✦ **7 OKTOBER.** Dagens Medicins Privatvårdsdag, Stockholm
- ✦ **8-9 OKTOBER.** Famnas informationsråd träffas lunch-lunch i Göteborg.
- ✦ **14 OKTOBER.** Öppet hus i de nya lokalerna på plan 8, Klara Södra Kyrkogata 1, Stockholm
- ✦ **16 OKTOBER.** Ledarskapsutbildningen startar
- ✦ **27 OKTOBER.** SKL:s seminarium ”Producenter i valfrihetssystem”
- ✦ **12 - 13 NOVEMBER** Famnas idéseminarium för medlemsorganisationernas styrelser och ledningar.
- ✦ **17 DECEMBER** Famnas styrelse sammanträder

*Håll dig uppdaterad genom att läsa Famnas hemsida*

*[www.famna.org](http://www.famna.org)*

*där lägger vi ut de senaste nyheterna.*

*Redaktör för Nyhetsbrevet: Anita Olsson*